
Odpov́ıdejte celou větou (na každou otázku) a každé své tvrzeńı řádně zd̊uvodněte.

1. [25 bod̊u] Necht’ R je množina reálných č́ısel a S ⊆ R × R je binárńı relace definována
následovně

S = {(x, y) ∈ R
2 | x2 = y2} .

Jinými slovy je relace S definována takto:

x S y právě tehdy, když x2 = y2.

a) [5 bod̊u] Definujte pojem ekvivalence.

b) [10 bod̊u] Rozhodněte, jestli je relace S ekvivalence.

c) [10 bod̊u] Pokud ano, najděte tř́ıdu ekvivalence S odpov́ıdaj́ıćı prvku 2, tj. S[2]. Vy-
jmenujte všechny prvky, které do S[2] patř́ı.

2. [25 bod̊u] Je dána formule výrokové logiky α, kde

α = (ϕ⇒ ψ) ⇒ (¬ψ ⇒ ¬ϕ) .

a) [5 bod̊u] Definujte pojem sémantického d̊usledku.

b) [5 bod̊u] Napǐste větu o dedukci pro výrokovou logiku.

c) [15 bod̊u] Pomoćı věty o dedukci ukažte, že formule α je tautologie.

3. [25 bod̊u] Necht’ ϕ je následuj́ıćı formule predikátové logiky

ϕ = (∃x∀y Q(x, y)) ∧ ¬Q(a, b) ,

kde a je konstatńı symbol a x, y proměnné.

a) [5 bod̊u] Necht’ ψ je formule predikátové logiky. Napǐste, jak se definuje pravdivost
formuĺı ∀xψ a ∃xψ v dané interpretaci 〈U, J−K〉 a ohodnoceńı ρ.

b) [10 bod̊u] Najděte interpretaci, jej́ıž univerzum je množina přirozených č́ısel N, a ve
které je sentence ϕ nepravdivá.

c) [10 bod̊u] Je ϕ kontradikce? Pokud ano, vysvětlete tento fakt, pokud ne, vysvětlete
proč ne.

4. [25 bod̊u] Necht’ M je následuj́ıćı množina sentenćı

M = {∀x(P (x) ⇒ R(x)), ∀x(P (x) ⇒ Q(x))} ,

a α sentence
α = ∀x(P (x) ⇒ (R(x) ∧Q(x))) .

a) [10 bod̊u] Pomoćı unifikačńıho algoritmu najděte nejobecněǰśı unifikaci atomických for-
muĺı T (a, x, f(g(y))) a T (y, f(z), f(z)).

b) [5 bod̊u] Najděte ekvisplnitelnou množinu klausuĺı S pro množinu sentenćı M .

c) [10 bod̊u] Rezolučńı metodou rozhodněte, zda je sentence α sémantickým d̊usledkem
množiny sentećı M , tj. M |= α.


